

“不要自满！”福奇警告美国 “长期新冠”危机！



5月，福奇在美国参议院拨款委员会的听证会上作证。（法新社）

【环球时报综合报道】“不要自满”“不要过早宣布战胜疫情大流行”，已表示即将于年底卸任的美国国家过敏症和传染病研究所所长、总统首席医疗顾问安东尼·福奇18日发出警告，称美国正处于“潜伏的”公共卫生紧急状况——数百万甚至数千万人遭受“长期新冠”影响。这种被漠视的危机和可能即将到来的新一波冬季疫情，与美国眼下几近“躺平”的抗疫态度对比鲜明。而更令人吃惊的是，一份最新披露的报告显示，极力抹黑、“甩锅”中国的特朗普政府曾用“非常不寻常”的手段阻止公共卫生官员向美国民众提供准确的疫情信息。

美国宣布了“假想的胜利”

福奇是在英国《卫报》18日刊出的独家专访中发出上述警告的。报道称，新冠肺炎疫情在美国每天仍导致约400人死亡，这一冷酷的事实比正遭受“长期新冠”的数百万人更引起公众

关注，但福奇提醒，后者“是一种隐藏在雷达屏幕下的非常隐匿的公共卫生紧急情况”。

福奇所说的“长期新冠”是指新冠后遗症，又被称为新冠长期症状。《卫报》称，世界卫生组织认为，10%至20%的新冠病毒感染者留下了呼吸困难、疲劳和认知功能障碍等症状，这些症状可能在急性感染治愈后持续很长时间。据估计，750万至2300万美国人已发展为“长期新冠”。

在某一特定时间内，可能有超过100万人无法再工作，导致500多亿美元（约合3600亿元人民币）的收入损失。“它带来的不幸、挑战和令人沮丧中的一部分是，它有太多元素不符合已知或可识别的致病过程。”福奇说，比如，如果一个人严重疲劳到无法工作，没有任何实验室测试、X光、CT扫描或核磁共振能指出病因。为什么一个智力敏锐、精力充沛的人，突然之间就无法在任何事情上集中注意力超过

半小时呢？为什么那些出色的运动员不再有运动耐力呢？他承认，在这种情况下，试图治疗或治愈“长期新冠”变成一场“赌博”，因为“我们甚至不知道治疗的目标是什么——这是在黑暗中游泳”。

《卫报》称，科学家们正对此进行研究，但美国政治气候的干预是严峻的。在经历了两年半的封锁、限制和激烈交锋之后，口罩正在被摘掉，新冠肺炎疫情从新闻报道中消失，上个月总统拜登自己宣布“疫情大流行已结束”，美国国会拒绝额外拨款以满足检测和疫苗需求。“我希望情况会有所改变。”福奇说，“如果你宣布胜利，你就是在宣布一场假想的胜利，因为我们还没有赢得这场战斗。”

至少试图阻止19份疫情报告发布

美国众议院冠状病毒危机特别小组委员会17日发布的一份最新报告，披露了美国抗疫初期的丑闻。据美国有线电视新闻网（CNN）报道，报告说，特朗普政府的助手“夺取了对美国疾病控制和预防中心（CDC）通信的控制权，阻止公共卫生官员向美国民众提供关于疫情的准确信息”。

这份91页的报告基于对特朗普政府应对疫情情况的第三次广泛调查，证明其在

卫生部门及下属的疾病控制中心“安插了试图淡化疫情严重性的政治人员”。CDC高级官员加拉塔斯告诉调查人员，特朗普的亲密盟友、被任命为卫生部助理部长的卡普托使用“欺凌行为”，让CDC的官员“感到威胁”。

CDC官员、《发病率和死亡率周报》编辑克里斯汀·凯西形容特朗普政府干预的过程“非常不寻常”。调查披露，2020年5月至9月中旬，当时的卫生官员试图影响CDC关于疫情的科学报告，编辑其中的内容或阻止至少19份他们认为可能对特朗普有害的报告发布。他们成功改变或推迟了至少5份科学报告的发布。调查报告还显示，特朗普政府在疫情关键时期阻止下达要求民众乘坐公共交通工具时戴口罩的联邦命令。CDC全球移民与检疫司司长马丁·塞特隆告诉调查人员，口罩令本可以为拯救美国人的生命做出重大贡献。此前，特朗普政府还拒绝了CDC将邮轮禁航令延长的计划，因为时任副总统彭斯受到相关行业游说。

CNN报道称，塞特隆在调查报告发布后发声明说，上届政府对应对疫情实施了前所未有的政治干预。正如报告所显示的，特朗普和他的高级助手多次攻击CDC的科学家，损害该机构的公共卫生指导并

压制发布科学报告，以淡化病毒的严重性。“政治优先、蔑视科学和拒绝听从公共卫生专家的建议，损害了国家有效应对新冠肺炎疫情危机的能力，并将美国人置于危险之中。”

新的冬季疫情潮正在酝酿

抗疫失败的美国可能很快将迎来新一波疫情考验。美国《国会山报》17日报道称，欧洲新冠肺炎病例的增加引发美国可能在今年冬天经历新疫情潮冲击的警告，因为美国此前病例激增就是在欧洲病例上升后。欧洲新增病例大约在9月初开始上升，目前7天平均新增病例数约为20万例。美国7天平均确诊数约为3.8万例，但降温使民众待在室内，疫苗加强针的接种数量依然不高以及总体上对抗疫的轻视态度，正在为一场类似大西洋彼岸的冬季疫情潮埋下隐患。

美国合众国际社报道称，政府数据显示，新的更具传染性的奥密克戎变异株开始在美国各地蔓延。CDC说，感染新变异病毒的病例总数占美国新增病例数的10%以上。“拜登总统说疫情大流行已经结束，但我认为这是一个错误。”华盛顿大学流行病学专家阿里·克达德对《国会山报》说，疫情没有结束，尤其是现在冬天即将来临。（完）